



省自然资源厅印发《2025年度严守耕地红线工作方案》

加强源头把控 严格耕地保护执法

海都讯(据福建日报)近日,省自然资源厅印发《2025年度严守耕地红线工作方案》(以下简称《方案》),精准发力严守耕地红线,提出“确保全省耕地保有量不低于1341.05万亩、永久基本农田保护面积不低于1215.15万亩”耕地保护任务。

积极开展耕地恢复、强化补充耕地力度,大力推进耕地流入。《方案》提出,进一步摸清耕地后备资源,纳入国土空间规划“一张图”管理。今年将启用省级耕

地占补平衡管理平台,建立补充耕地资源库,并研究制定补充耕地质量认定标准和验收程序。

加强源头把控、加强补充耕地后续管护,严格管控耕地流出。《方案》要求,坚持节约集约用地,引导建设项目不占或少占耕地;严把建设用地审批关,严格执行建设用地标准,力争新增建设占用耕地比例比全国平均水平少2个百分点。同时督促做好补充耕地的基础设施管护、种植管护、地力培肥,引导

持续耕种,严防边补边荒。

深入推进全域土地综合整治,推动永久基本农田布局优化质量提升。根据《方案》,今年上半年省级印发指导意见,全面推开全域土地综合整治,力争年内新增实施20个全域整治项目。增加永久基本农田储备,落实《永久基本农田红线管理办法》,研究制定我省贯彻实施意见,按要求做好年度评估调整。

严格耕地保护执法,《方案》进行了严密部署:

对新增农村乱占耕地建房、侵占耕地挖湖造景以及“大图斑”等典型问题开展3轮以上省级专项监测;开展2轮次以上殡葬设施违法占用耕地专项监测;深化探索违法行为县级自我发现机制,深化“零新增”三年攻坚行动,推动实现新增问题本年度“动态清零”。对违法问题较多和整改进展滞后地区开展约谈,重大违法问题做到应查尽查、应改尽改,对涉刑涉纪的,移交移送相关部门依规依纪依法处理。

“天网2025”行动正式启动

N新华

3月24日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议,学习贯彻二十届中央纪委四次全会精神,研究部署2025年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作,启动“天网2025”行动。

会议指出,2024年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在中央反腐败协调小组直接指挥下,办公室各成员单位和各省区市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,一体构建追逃防逃追赃机制,持续加大跨境腐败治理力度,各项工作取得明显成效。

会议决定启动“天网2025”行动。其中,国家监委牵头开展职务犯罪境外追赃挽损专项行动,公安部开展“猎狐”专项行动,中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,中央组织部会同公安部、国家移民管理局抓好“裸官”任职岗位管理、公职人员因私出国(境)违规问题治理等工作。

会议指出,2024年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在中央反腐败协调小组直接指挥下,办公室各成员单位和各省区市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,一体构建追逃防逃追赃机制,持续加大跨境腐败治理力度,各项工作取得明显成效。

古桥红树共潮生

泉州洛阳江入海处,成片的红树林郁郁葱葱,与全国重点文物保护单位、千年古桥洛阳桥交相辉映。

近年来,泉州坚持以“微改造”提升古城,为城市留住浓浓的“乡愁”,文旅业态蓬勃发展,同时大力实施矿山综合整治及复绿、海湾河流水系综合治理等生态保护工程,探索出一条历史遗产保护与自然生态修复协同发展的创新之路。(新华 文/图)



这是三月十八日拍摄的泉州洛阳桥与红树林(无人机照片)

最高可贷5000万元
金融助企稳岗扩岗力度加大

N新华

记者24日获悉,人力资源社会保障部近日下发关于进一步加大金融助企稳岗扩岗力度的通知,在原有小微企业基础上,将小微企业主、个体工商户等个人纳入稳岗扩岗专项贷款支持范围;同时提高授信额度,将小微企业最高授信由3000万元提高至5000万元,对个人最高授信1000万元。

近年来,人力资源社会保障部会同中国银行分支机构实施稳岗扩岗专项贷款,已取得良好效果。为更好发挥金融对稳就业、扩就业的支持与引导

作用,人力资源社会保障部下此次通知,进一步加大金融助企稳岗扩岗力度。

通知降低了稳岗扩岗专项贷款申请门槛,将贷款申请条件由用工人数不减少,放宽到用工人数减少水平低于上年度城镇调查失业率控制目标;降低了利率水平,明确贷款利率最高不超过4%,最低可至2.9%。此外,通知提出探索通过“创业担保贷款+稳岗扩岗专项贷款”合并办理的组贷方式,进一步提升贷款便利度。

截至2024年9月底,全国登记在册个体工商户达1.25亿户。

福建省中试创新服务平台体系建设行动计划出台,到2028年省级认定支持30个以上中试服务平台

最高资助1000万元

海都讯(据福建日报)为强化产业中试创新能力,推动科技创新和产业创新深度融合,促进区域产业创新发展,日前,省科技厅、工信厅、发改委和教育厅联合印发《福建省中试创新服务平台体系建设行动计划(2025—2028年)》,我省将按照政府引导、地市为主、省级认定奖补、公益性与市场化有机结合、开放服务共享等原则,积极推进中试创新服务平台建设。

创新链涵盖基础研究、概念验证、应用研究(小试)、中试,最终实现产业化。我省将围绕创新链不同阶段,在中试环节部署建设中试服务平台;在概念验证到中试之前的研发环节部署建设共性技术平台。我省将聚焦中试环节,省市合力加快构建中试创新服务平台体系。根据行动计划,2025年省级牵头部门分

类制定出台认定管理办法,组织开展评估认定工作;到2026年,省级认定支持中试服务平台15个以上、共性技术平台10个以上;到2028年,省级认定支持中试服务平台30个以上、共性技术平台20个以上。

多种建设模式,发挥主体优势。中试服务平台着重围绕制造业,引导支持企业特别是龙头企业、链主企业,以及专业机构、高校、科研院所等主体,以市场机制为牵引,自建或共建行业特色鲜明、运营机制灵活、开放服务共享的平台,为行业企业提供技术转化应用、性能工艺改进、工艺放大熟化、产品型式试验、产品性能测试、小批量试生产、仪器设备共享、设备应用验证等专业化服务和系统化解决方案,促进新技术新材料新工艺新产品产业化规模化应用。

共性技术平台则由高

校、科研院所、专业机构、企业和医疗卫生机构等主体,发挥科研力量优势,独立或联合建设产业技术研发公共服务平台或概念验证中心,为产业链上下游提供跨行业、跨领域产业关键共性技术研发服务或科技成果概念验证服务。

我省将从多个方面推进中试创新服务平台建设,建好用好现有各类创新平台中试创新资源,强化重点行业中试供给,加大专业人才培养力度,支持平台孵化科技企业,推动平台数字化、智能化、绿色化发展。

针对中试创新关键共性问题,通过“揭榜挂帅”等方式开展技术攻关,推动中试创新服务体系的建设。中试创新服务平台与高校院所企业联合申报“揭榜挂帅”攻关项目,择优最高给予1000万元支持。省科技创新专项资金对共性技术

平台每年可给予最高1000万元资助;支持中试创新服务平台加强与高校的深度合作,建设中试实训基地、专家工作站等平台,培养100名以上复合型人才队伍和善于解决复杂工程问题的高水平工程师。

保障措施方面,我省将积极争取国家资金,发挥财政资金引导作用,对省级认定的中试创新服务平台给予资金支持。将科技型中小企业向平台购买的科技创新服务费用纳入科技创新券支持范围。鼓励地方贴息金融机构开辟绿色通道,运用多种财政手段支持平台发展;支持社会资本通过投资或“捐投结合”等方式赋能平台建设。同时,优先将在建新建的平台列入省重点建设项目计划,加大用地、用能、环保等指标保障力度。对成效明显的平台,按财权“一事一议”给予支持。

出具虚假检测报告
最高可罚10万元

N新华

记者24日从市场监管总局获悉,修订后的《检验检测机构监督管理办法》近日正式发布,出具虚假、不实检验检测报告将面临更严惩处。

据介绍,此次修订聚焦当前检验检测造假成本偏低、从业人员责任虚化等突出问题,加大对严重违法违规行为的惩处力度,进一步明确检验检测机构法定代表人、技术负责人、授权签字人等管理人员职责,规范检验检测从业人员行

为,压实检验检测机构主体责任,切实维护检验检测市场秩序。

办法规定,对未经检验检测出报告、替检漏检、篡改数据、伪造结果等出具虚假检验检测报告的行为,罚款上限提高至十万元;对违反强制性标准致使检测报告数据、结果错误的行为,最高可处以五万元罚款,提升了检验检测机构故意违法成本,突出了执法力度。同时,对轻微违法行为采用说服教育、提醒敦促、约谈纠正等非强制性手段予以处理,体现了执法温度。